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Den první (neděle, 17. září) 

Vše musí nějak začít a v případě naší exkurze to bylo hlavní nádraží v Prostějově. Po příjezdu do 

Olomouce jsme zjistili, že vlak do Prahy má zpoždění o nějakých 15 minut, což nám na konto dávalo 

skoro 1 hodinu volného času. Šli jsme tedy k lavičkám u fontány nedaleko od nádraží, kde se několik 

lidí rozhodlo naobědvat. Po pauze jsme šli zpět, nasedali do vlaku a už se nemohli dočkat, co nás 

v Praze čeká. 

První nezbytnost po příjezdu byla samozřejmě jít do hotelu, vybalit se, a vše nepotřebné ponechat 

tam. Zmíněný hotel byly ve skutečnosti původně koleje, které firma, jejíž jméno si autor nepamatuje, 

modernizovala právě do formy hotelu. Bydlení bylo tak akorát, nic výjimečného, a po hodině naše 

skupina hotel opustila, nyní již bez těžkých zavazadel. Prvním cílem byl Vyšehradský hřbitov, který 

bohužel zavíral asi do 20 minut po tom, co jsme vstoupili. Šli jsme tedy na ochoz Vyšehradu, kde jsme 

si dali krátkou pauzu na focení a poté sešli zpět dolů, nyní s cílem obejít si Petřín. 

Na Petřín jsme se dostali pomocí velmi unikátní kolejové lanovky. Na rozhlednu jsme ještě nešli, to 

náš čekalo o pár dní později, namísto toho jsme šli na Hradčany, kde jsme měli dosti solidní přednášku 

od pana ředitele o minulosti Prahy. Tento den byl ukončen sešlapem Starých zámeckých schodů a 

cestou zpět na koleje, kde nám ještě pan ředitel dodal, co náš čeká v pondělí, no a šlo se spát. 
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Den druhý (pondělí, 18. září) 

Den započal relativně brzkým probuzením, a to 

kolem 7:00. Naskočili jsme na tramvaj a zamířili 

na Fyzikální ústav AV ČR, kde jsme strávili 

zbytek dopoledne. Uvítali nás přednáškou o 

atomu a vesmíru. Po přednášce nám ukázali 

mlžnou komoru a také jsme se podívali, jak 

vypadá jejich výpočetní středisko. Po pořízení 

skupinové fotky jsme si vychutnali oběd 

v nedaleké jídelně a následovně šli navštívit 

Ústav fyziky plazmatu – PALS.  

Tam nám úvod zprostředkovala ukázka modelu 

fúzního reaktoru Tokamak. Následně nám 

prezentovali, jaký potenciál má tato technologie pro budoucnost lidstva (velký). Měli jsme možnost 

podívat se, jak takový Tokamak vypadá za použití VR. V Ústavu fyziky plazmatu jsme zavítali ještě do 

jedné budovy, kde nám ukázali laserovou technologii, a tím návštěva vědeckých pracovišť pro tento 

den končila. 

Následovně jsme se za pomoci MHD dostavili k Žižkovskému vysílači. Místní pracovnici nám ukázali, 

jak v kanceláři dokážou zkontrolovat vysílače po celé ČR a jak dohlíží na fungovaní televizního vysílaní 

v ČR.  Výtahem jsme vyjeli na vyhlídku, kde nás okouzlil pohled na celou Prahu. 

Po prvních náznacích únavy jsme se přemístili do obchodního centra, kde jsme příjemný den zakončili 

rychlou večeří ve fastfoodu a nádhernou podívanou na film Oppenheimer v místním kině. 
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Den třetí (úterý, 19. září) 

Náš třetí den jsme začali na Ústavu fyzikální 

chemie Jaroslava Heyrovského přednáškou od 

pana Libora Veise s názvem „Pomohou 

kvantové počítače rozluštit nezodpovězené 

otázky tajemného světa molekul?“ Po krátké 

přestávce jsme se rozdělili do 3. skupin, kde 

nám byly předvedeny praktická měření 

v laboratořích v akci. První skupina se 

zúčastnila praktika s názvem „Molekuly silně 

zachytávající elektrony“ s panem Jurajem 

Fedorem. Druhá skupina se vzdělávala 

v oblasti elektronové paramagnetické 

rezonance (EPR) s panem Michalem 

Horáčkem. Poslední, třetí skupina pod vedením pana Lamače získávala vědomosti o nukleární 

magnetické rezonanci tzv. NMR spektroskopii.  

Po těchto praktických ukázkách měření v laboratořích jsme měli pauzu na oběd v jídelně Slovance 

v areálu akademického ústavu. 

Opět plní sil jsme se vrátili na ústav Fyzikální chemie J. Heyrovského a vyslechli si přednášku od pana 

Lukáše Šimaňoka s názvem „Nanotechnologie aneb co je malé, je i dobré?“ Následovala ještě jedna 

kratší přednáška o využití těchto technologii v souvislosti s medicínou a prohlídka jedné z dalších 

laboratoří. 

Nakonec jsme si od paní Květy Stejskalové, která nás celým programem provázela, převzali certifikáty. 

Náš program nás dále vedl na Petřín. Během cesty jsme procházeli okolo Prašné brány, Pražského 

orloje a Staroměstské radnice až nakonec přes Karlův most na újezd odkud jsme se nahoru na Petřín 

svezli lanovkou. Z vrcholu rozhledny nás uchvátil výhled na krásnou Prahu při západu Slunce. 

Až se úplně setmělo, vedli naše kroky 

na hvězdárnu, která se nachází 

v blízkosti rozhledny. Mimo krátký 

dokumentární film o pěti nejbližších 

planetách od Slunce jsme měli 

možnost prohlédnout si expozici o 

meteoritech nebo pozorovat 

dalekohledem toho dne krásně 

viditelný Saturn. Poté se šlo zpět do 

hotelu a hurá do postele. 
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Den čtvrtý (středa, 20. září) 

Dnes jsme navštívili Fakultu jadernou a fyzikálně inženýrskou v Praze, kde nás seznámili s výzkumným 

reaktorem VR-1. Nejdříve jsme byli oblečeni do plášťů a dostali jsme dozimetry, které měřily dávku 

nebezpečného ionizujícího záření. Poté se procházelo detektorem kovu přímo do reaktorové haly, kde 

jsme strávili asi 45 minut. Ukazovali nám, jak reaktor funguje, k čemu slouží a popsali jeho součástky. 

Po uplynutí doby jsme se podívali do řídící místnosti, jak „profíci“ pracují s reaktorem v praxi a 

pozorovali jsme experiment. Ten spočíval v tom, že se reaktor snažili přivést do kritického stavu. 

Poté jsme navštívili jiné oddělení, kde jsme za pomoci elektronového mikroskopu sledovali pavoučí 

vlákna a zkoušeli si pokusy s tekutým dusíkem. Nakonec jsme se přesunuli na ČVUT, kde jsme dostali 

přednášku o měření ionizačního záření. 

Ve večerních hodinách jsme šli do Divadla na Vinohradech na dvě absurdní dramata od Václava Havla. 

První se jmenovalo „Motýl na anténě“, kde spisovatel Jan slavil se svou manželkou a tchýní své 

narozeniny. V druhém díle, „Audience“ jsme byli zataženi do kouzelného dialogu dvou pracovníků 

v pivovaru. To se nám všem líbilo. 

Po skončení jsme dorazili na kolej a plní zážitků z celého dne jsme zalehli do postýlek. 
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Den pátý (čtvrtek, 21. září) 

Čtvrteční ráno bylo z hlediska vstávání 

nejnáročnější, protože jsme museli stát před 

kolejemi již v 6:45. Následně jsme se přesunuli 

pomocí tramvaje a vlaku k Ústavu Jaderné 

fyziky Řež. 

Přivítal nás RNDr. Vladimír Wagner, CSc., který 

nás provedl areálem Ústavu. Hlavní a 

nejzajímavější částí byla možnost na vlastní oči 

uvidět sérii tří různých urychlovačů, které se 

používají v jaderných elektrárnách. Tento 

zážitek byl doplněn zajímavým výkladem, který 

nám objasnil a přiblížil, jak urychlovače fungují. 

Poté byl čas na oběd v místní kantýně. 

Po obědě jsme se vrátili zpět do Prahy, kde nás 

čekala návštěva Českého rozhlasu, který oslavil 

v letošním roce 100 let. Měli jsme možnost 

projít si vývoj rozhlasového vysílání od úplného 

prvopočátku až po současnost a zúčastnit se, i 

když jenom jako tišší pozorovatelé, živého 

vysílání. 

Večerní program začal pražským Klementinem, 

kde jsme mohli shlédnout Barokní knihovnu, 

nejdéle souvisle měřící meteorologickou stanici 

a poté jsme z vrcholu věže koukali na Prahu. 

Poslední zastávkou dne bylo Letiště Václava 

Havla, kde jsme zakončili prohlídkou prostoru 

s naším panem ředitelem. 
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Den šestý (pátek, 22. září) 

V pátek jsme, stejně jako předchozí dny, 

vstali poměrně brzy, do kufrů si dali oblečení, 

které jsme nestihli zabalit večer, nasnídali se, 

a potom, co pan profesor zkontroloval 

pokoje, jsme odevzdali klíče na recepci. 

Batohy jsme zamkli ve sklepě hotelu a šli do 

Národního technického muzea. 

Před muzeum jsme se dostali o pár minut 

dřív, a tak nám zbyl ještě čas na to udělat si 

fotku. V muzeu si všichni procházeli výstavní 

okruhy s exponáty z různých odvětví a 

profesí. Většinu z nás nejvíce zaujala výstava 

tiskařství nebo historických dopravních 

prostředků, které dominoval Spitfire z roku 1945 a obrovská parní lokomotiva. Byly zde také staré 

mercedesy, tatry, motorky, kola a spoustu jiných dopravních prostředků. 

O půl jedenácté jsme sestoupili do uměle vytvořeného dolu, který se nachází pod muzeem. Při 

komentované prohlídce, trvající asi hodinu, jsme se dozvěděli spoustu informací o současných i 

historických technikách těžby a odcházeli jsme s pocitem, že těžká práce pod zemí asi není naše 

vysněné povolání. 

Z muzea jsme zamířili zpátky do hotelu, kde jsme si vyzvedli batohy a koupili k obědu bagetu a kafé. 

Potom nás čekala cesta tramvají na nádraží a vlakem domů. Cesta vlakem utekla rychle. Během jízdy 

někteří pospávali nebo se připravovali do školy a ostatní si povídali. Do Prostějova jsme se vrátili po 

šesté, na nádraží proběhlo ukončení exkurze, zatleskali jsme profesorům a rozešli se domů. 
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